
S-au terminat alegerile, încep negocierile! Merkel, care
a câştigat un al patrulea mandat în urma alegerilor de
duminică, urmează să poarte discuţii cu extremiştii de la
AfD, care au înregistrat un scor imens faţă de 2013, cu
ecologiştii şi cu liberalii, pentru a-şi construi guvernul.
Europa are nevoie acum mai mult ca oricând de un guvern
federal stabil în Germania, a subliniat luni președintele
Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, într-o scrisoare
de felicitare adresată cancelarului german, Angela Merkel,
care și-a asigurat un al patrulea mandat în urma alegerilor
legislative de duminică, transmite Dpa. Potrivit lui Juncker,
“marile provocări globale” fac necesar un guvern german
care să contribuie la imprimarea unui “spirit viguros” pe
continent. “Vă urez noroc în negocierile care urmează”

pentru formarea unei coaliții, a
menționat președintele
Comisiei Europene. Deși
Uniunea Creștin-Democrată
(CDU) a Angelei Merkel și-a
adjudecat cel mai mare număr
de mandate în Legislativul
federal german, pentru a
putea guverna în continuare
va avea nevoie de susținerea
unor formațiuni mai mici, amintește Dpa.

Rugat să comenteze avansul înregistrat de extrema
dreaptă germană la alegerile de duminică, purtătorul de
cuvânt al Comisiei Europene, Margaritis Schinas, a dat

asigurări în cadrul unei conferințe de presă că
Executivul european “are încredere în democrație”, a
transmis EFE.

Potrivit rezultatelor definitive ale alegerilor,
conservatorii au obținut 33% din sufragii, cu 8,5%
mai puțin decât la scrutinul din 2013, iar social-
democrații - 20,5%, cu 5,2% mai puțin. Pe locul al
treilea se află AfD, cu 12,6%, înregistrând un scor cu
7,9 puncte procentuale mai mare decât în 2013,
ceea ce îi permite intrarea în Bundestag. Pe locurile
următoare se situează liberalii, cu 10,7%, mai mult
cu 5,9% față de scrutinul anterior, când FDP nu a
mai reușit să intre în Parlament. Stânga radicală Die
Linke a obținut 9,2% (plus 0,6%), iar ecologiștii -
8,9% (plus 0,5%).

Un adevăr cumplit! Europa NU primeşte
refugiaţi! Restul sunt statistici şi vorbe

Organizaţia Amnesty
International (AI) vine cu
date şocante privind

fenomenul refugiaţilor în Europa.
Dincolo de discursurile sforăitoare ale
diverşilor şefi de stat şi comisari
europeni, AI susţine că statele
membre ale Uniunii Europene au
acceptat mai puțin de o treime din cota
de 160.000 de solicitanți de azil
revenită prin planul de relocare
convenit în septembrie 2015, Ungaria
și Polonia fiind țările care nu au
preluat niciun refugiat. Comunicatul AI
de luni vine cu doar o zi înaintea datei-
limită prevăzute în acest plan, notează
agenția MTI și cotidianul „La Libre
Belgique“. 

Obligația juridică de relocare ce le
revine statelor membre nu ia sfârșit la
finalul lunii septembrie, însă deciziile
luate în 2015 de Consiliul European se
aplică tuturor persoanelor eligibile care
vor sosi în Grecia sau Italia până la 26
septembrie 2017. Deocamdată, statele
membre au atins doar 28,7% din
obiectivul de 160.000 de solicitanți de
azil stabilit pentru această dată. ‘’După
doi ani de când acest plan a fost
convenit, majoritatea statelor membre
ale UE i-au abandonat pe refugiați și

solicitanți de azil, eschivându-se de la
responsabilități și lăsând mii de
oameni în voia sorții în Italia și în
Grecia’’, a declarat Iverna McGowan,
directoarea Biroului pentru instituțiile
europene al AI. ‘’Trebuia ca statele UE
să facă un pas înainte și să-și
respecte promisiunile asumate, în caz
contrar riscând să fie sesizată Curtea
Europeană și să le fie aplicate
sancțiuni severe’’, a adăugat ea. 

Potrivit Amnesty International,
Spania și-a atins doar 13,6% din cota
revenită, Belgia 25,6%, Olanda 39,6%,
iar Portugalia 49,1%. Singurul stat
care și-a respectat integral
angajamentul este Malta, în aceeași
situație aflându-se Norvegia și
Liechstenstein, care s-au alăturat în
mod voluntar planului, cu câte 1.500
și, respectiv, 10 solicitanți de azil
relocați. Finlanda, cu 94%, și Irlanda,
cu 76,5%, sunt de asemenea pe calea
cea bună. Slovacia, care a contestat
fără succes, alături de Ungaria, la
Curtea de Justiție a UE planul de
relocare, a acceptat doar 16 solicitanți
de azil din cota de 902, iar Cehia
numai 12 din 2.691, arată Amnesty.

Organizația cere guvernelor
statelor UE ‘’să continue relocarea

celor deja eligibili, în conformitate cu
obligațiile lor’’, după expirarea
termenului-limită, prin alte modalități
precum acordarea de vize de lucru
sau accelerarea procedurilor de
reunificare familială.

‘’Toate persoanele care sosesc în
Grecia sau în Italia înaintea datei-
limită au dreptul de a beneficia de
programul de relocare. Pe lângă faptul
de a le permite să-și continue viața în
demnitate și fără riscuri, includerea lor
în program ar atenua presiunea în
insulele grecești și ar ameliora
condițiile în aceste locuri’’, a subliniat
Iverna McGowan. La rândul său, Julia
Ivan, directorul AI Ungaria, a declarat
că este ‘’deosebit de dureros’’ faptul
că țara sa nu a acceptat nici măcar un
singur solicitant de azil. Ungaria nu
doar că nu a respectat o obligație
legală, dar a și pierdut subvenția de
6.000 de euro la care avea dreptul
pentru fiecare solicitant de azil pe care
l-ar fi primit, a subliniat Julia Ivan.
Suma totală de 2,4 miliarde de forinți
(7,7 milioane de euro) pe care Ungaria
ar fi primit-o de la Bruxelles ar fi
depășit costurile cu hrana pentru toți
solicitanții de azil pe un an, a arătat
ea, într-un comunicat.
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Australia vrea Agenție națională
spațială

Guvernul australian și-a anunțat luni
angajamentul de a construi o agenție pentru a
sprijini și dezvolta pe termen lung tehnologii
spațiale și a impulsiona dezvoltarea industriei
sale aeronautice, relatează EFE. „Industria
globală spațială crește rapid și este crucial ca
Australia să facă parte din această creștere”,
a declarat titulara industriei, Michaelia Cash.
Totuși, guvernul, care analizează un studiu
privind situația acestei industrii, nu a dat

detalii cu privire la sediul viitoarei agenții
spațiale și nici referitor la costuri sau la alte
detalii relevante. Preocupările privind lipsa
unei agenții spațiale australiene intervin în
contextul în care majoritatea țărilor dezvoltate
din regiune au un organism de acest tip,
inclusiv vecina Noua Zeelandă. Astrofizicianul
australian Alan Duffy și-a exprimat încrederea
ca acest anunț să ajute la crearea de locuri de
muncă în sectorul spațial, ținând cont de
“amplele relații cu NASA în explorarea
comună a spațiului”, în comentarii acordate
postului local ABC.

După ce a distrus Puerto Rico,
Maria slăbeşte şi devine furtună 

Uraganul Maria, inclus în prezent în
categoria 1, continuă să slăbească în
intensitate și va deveni cel mai probabil o
furtună tropicală până marți seară, a anunțat
luni Centrul Național pentru Uragane (National
Hurricane Center - NHC) din Statele Unite,
citat de Reuters. Uraganul Maria se află la o
distanță de aproximativ 560 de kilometri sud-
est față de Cape Hatteras din statul american
Carolina de Nord. Vânturile dezvoltate de
acest uragan au scăzut în intensitate și suflă
cu o viteză de 130 de kilometri pe oră, a
precizat NHC. Uraganul Maria a provocat
moartea a 33 de persoane în insulele Puerto
Rico și Dominica, la câteva zile după
dezastrele provocate în Marea Caraibilor de
un alt uragan devastator, Irma. Puerto Rico,
teritoriu american de 3,4 milioane de locuitori,
este lipsit de câteva zile de electricitate, iar
rețeaua de telecomunicații este distrusă
aproape în totalitate.
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S-au terminat alegerile, încep negocierile! Viaţă grea pentru Merkel

Pe scurt.


